

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

XVIII год издания

№ 22 (2042)
Воскресенье
23
мая
1948 г.



Беломорская Молодежь

Орган Беломорского РК КП(б) и райсовета депутатов трудящихся КФССР

Экзамены — большое государственное дело

Школы района вступили в заключительный и ответственный этап своей деятельности. Начались выпускные и переводные испытания — государственная проверка работы школ. Многочисленный коллектив работников просвещения города и района отчитывается перед партией, перед народом за свою деятельность по коммунистическому воспитанию юных советских граждан.

В нынешнем учебном году в наших школах была проведена большая и плодотворная работа по преодолению недостатков учебно-воспитательной работы.

Итоги первого дня экзаменов показывают, что подготовка к экзаменам и переводным испытаниям в районе прошла значительно лучше, организованнее, чем в предшествующие годы. В школах была проведена большая работа по повторению и закреплению учащимися пройденного материала. Многи поработали в этом направлении учителя средней школы № 1, семилетней школы, железнодорожной школы № 17, Сумпосадской и Нюхотовской школах.

Организованно прошел первый день испытаний в школах города. Так из 80 учащихся семилетней школы № 2, сдававших испытания, только два ученика получили отрицательные оценки. Следует заметить, что не сдали испытаний по первому предмету два ученика 4 "А" класса. В

В СЕМИЛЕТНЕЙ ШКОЛЕ

83 ученика сдавали испытания в первый день в школе № 2. Только двое из них получили отрицательные оценки. В 4 "Б", 5 и 7 классах все учащиеся по первому испытанию получили переводные оценки.

На 5 сдали экзамен по русскому языку пятиклассницы Тамара Полузерова и Алехтина Ряскина.

На испытаниях по алгебре 5 получили семиклассники Владимир Золотовский, Борис Жеребцов, Татьяна Нечаева, Эльвира Стародумова и Всеволод Прушинский.

У четвероклассников на пятерку написал экзаменационную работу Аркадий Середин.

Е. ПЕТРОВ

Первый подарок Родине

Упорно готовились к экзаменам учащиеся 8-го класса средней школы № 1. Был закреплен весь пройденный материал.

Первый экзамен в 8 классе — письменная работа по алгебре, показал плоды упорного труда. Высшую оценку — 5 получили 18 учеников из 26 сдававших экзамены. 5 учеников получили 4.

остальных классах этой школы, где проходили испытания, все ученики выдержали государственную проверку. А такой результат, что в 7 классе из 19 сдававших 13 получили 4 и 5 говорит, что учащиеся и преподаватели этого класса семилетней школы проводили в течение всего учебного года большую работу, направленную на предупреждение неуспеваемости и второгодничества.

Переводные оценки получили в первый день испытаний все учащиеся 5 "Б" класса железнодорожной школы № 17.

Неплохие результаты получены также в первый день государственной проверки и в средней школе № 1.

Наши школы призывают учащимся глубокие знания и навыки самостоятельной работы. Они должны готовить всесторонне развитых, с широким культурным кругозором людей.

В напряженную пору экзаменов и переводных испытаний учащиеся нуждаются в серьезной и разумной помощи своих родителей. Большую заботу о школах обязаны проявить партийные, советские и комсомольские организации.

За успехами советской школы, воспитывающей молодое поколение строителей коммунизма, следит вся страна. Успешное проведение экзаменов — это большое государственное дело.

ОТВЕТ И. В. СТАЛИНА НА ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО г. УОЛЛЕСА

Я думаю, что в ряду политических документов последнего времени, имеющих своей целью упрочение мира, налаживание международного сотрудничества и обеспечение демократии, Открытое письмо г. Уоллеса, кандидата в президенты США от третьей партии, является наиболее важным документом.

Открытое письмо г. Уоллеса нельзя считать простой декларацией о желательности улучшения международного положения, о желательности мирного урегулирования разногласий между СССР и США, о желательности изыскания путей для такого урегулирования. Недостаточность заявления правительства США от 4 мая и ответа правительства СССР от 9 мая состоит в том, что они не идут дальше декларирования желательности урегулирования советско-американских разногласий.

Важное значение Открытого письма состоит в том, что оно не ограничивается декларированием, а идет дальше, делает серьезный шаг вперед и дает конкретную программу мирного урегулирования разногласий между СССР и США.

Нельзя сказать, что Открытое письмо г. Уоллеса

захватывает все без исключения вопросы разногласий.

Нельзя также сказать, что некоторые формулировки и комментарии Открытого письма не нуждаются в улучшении. Но не в этом теперь главное. Главное состоит в том, что г. Уоллес делает в своем письме открытую и честную попытку дать конкретную программу мирного урегулирования, конкретные предложения по всем основным вопросам разногласий между СССР и США.

Эти предложения известны всем: о всеобщем сокращении вооружений и запрещении атомного оружия; о заключении мирных договоров с Германией и Японией и о выводе войск из этих стран; о выводе войск из Китая и Кореи; об уважении суверенитета отдельных стран и невмешательстве в их внутренние дела; о недопущении военных баз в странах, являющихся членами Организации Объединенных Наций; о всемерном развитии международной торговли, исключающей всякую дискриминацию; о помощи и экономическом восстановлении пострадавших от войны стран в рамках Организации Объединенных Наций; о защите демократии и обеспечении

гражданских прав во всех странах и т. п.

Можно соглашаться или не соглашаться с программой г. Уоллеса. Но однозначно несомненно: ни один государственный деятель, имеющий заботу о мире и сотрудничестве народов, не может пройти мимо этой программы, ибо она отражает надежды и стремления народов к упрочению мира и несомненно будет иметь поддержку со стороны многих миллионов просовых людей.

Я не знаю, одобряет ли правительство США программу г. Уоллеса, как базу для соглашения между СССР и США. Что касается правительства СССР, то оно считает, что программа г. Уоллеса могла бы послужить хорошей и плодотворной базой для такого соглашения и для развития международного сотрудничества, ибо правительство СССР считает, что несмотря на различие экономических систем и идеологий, существование этих систем и мирное урегулирование разногласий между СССР и США не только возможны, но и безусловно необходимы в интересах всеобщего мира.

17 мая 1948 года.
Москва.

С первого экзамена школы № 17

о выполнении плана вылова рыбы колхозами района и гословом на 20-е мая 1948 года по Белому морю (в процентах).

П/р	Колхозы	выполн.	
		план	вылово-
1.	Сев. Сияние	94,2	56,8
2.	Выг	93,0	47,3
3.	Волна	98,8	51,1
4.	Зав. Ильича	103,5	58,1
5.	Океан	284,4	122,2
6.	Труженик	136,1	36,6
7.	Восход	128,4	37,1
8.	Калевала	162,2	91,6
9.	Заря Севера	56,8	63,4
10.	Беломор	71,6	38,1
11.	Пятилетка	160,0	61,6
Итого		105,2	542,
12.	по колхозам	129,2	49,3
Гослов		111,3	52,3

Новая электростанция

Сдана в эксплуатацию Чунинская электростанция мощностью в 500 киловатт. Ток получили поселок Чунин и рудник Хетоламбино. Начали работать механизмы. За первый день на руднике добыто слюды вдвое больше, чем при добче вручную.

(КарелфинТАГ).

Выпускные экзамены и переводные испытания — важнейший этап в жизни наших школ.

Пожелаем учащимся, юным гражданам великой советской страны, наилучших успехов!

Возбужденные и взволнованные пришли на первые экзамены учащиеся 17-й железнодорожной школы. Их волнение вполне понятно: экзамены — это итог упорной работы всего учебного года.

За час до начала испытаний вскрывались присланые из Москвы экзаменационные работы по сдаваемым в первый день предметам.

Особенно волнуются четвероклассники — они впервые переживают такой важный и ответственный момент. На их долю выпало писать изложение на тему "Подвиг" из романа А. Фадеева "Молодая Гвардия". В пятых классах также первый экзамен по русскому языку. Семиклассники в первый день сдавали испытания по алгебре.

В первый день испытания сдавали 135 учеников. 119 из них успешно сдали экзамены и получили переводные отметки.

На пять написали изложение ученики 4 класса Павел Богданов, Галина Васильева, Евгений Морозов и Галина Смирнова.

Из пятиклассников на пятерки сдали первый экзамен Нина Воронова и Надя Рядовая.

На испытаниях в 7 классе пятерки получили Елена Мазко и Тамара Агафонова. Пятерку получила также Нина Шалапина, хотя в учебном году она имела по алгебре только средние оценки. Это результат ее упорной подготовки к испытаниям.

В. ЛАРИОНОВ,
школа № 17



ЗАЯВЛЕНИЕ СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА ПО ПОВОДУ КАЗНЕЙ В ГРЕЦИИ

Как известно, за последнее время усилившееся преследование демократов в Греции принесло широкие разрывы и сопровождается массовыми казнями греческих патриотов, в числе которых немало принимавших активное участие в борьбе с немецкими захватчиками.

В связи с этим Советский поверенный в делах в Афинах товарищ Н.П. Чернышев по поручению Советского Правительства передал министру иностранных дел Греции Цалдарису ниже следующее заявление:

«Советское Правительство считает нужным обра-

тить внимание Греческого Правительства на возмущение, которое вызвали в советском народе массовые казни греческих демократов, имеющие место в настоящее время в Греции. Эти казни греческих патриотов, боровшихся в свое время против германских оккупантов, не имеют ни какого оправдания в глазах цивилизованного мира. Советская общественность ожидает немедленного прекращения этих казней, возмущающих совесть народов. Советское Правительство целиком разделяет эти чувства советской общественности.

(ТАСС).

Руки прочь от демократов Греции

На митинге протеста против зверских расправ с греческими антифашистами собралось более 350 человек лесопильщиков лесозавода № 2.

Мысли и чувства всех присутствовавших выразил бригадир тарногаца, старый производственник Архип Васильевич Едемский. Его слова были заполнены глубокой болью и суровым гневом.

Мы помним, — сказал он, — во время немецкой оккупации мучили и убивали невинных людей немецкие фашисты. Наша армия спасла жизнь и свободу миллионов людей. И вот сейчас, когда мы мирно трудимся и восстанавливаем разрушенное войной хозяйство, обогащаем свою жизнь, мы узнали, что в Греции монархо-фашистские заправилы расстреливают и пытают тех, кто боролся с немецкими оккупантами. Зная,

что творится в Греции мы, «простые люди», не можем терпеть такого варварства. На митинге единодушно была принята резолюция, в которой говорится:

«Коллектив Беломорского лесозавода № 2 с чувством глубокого возмущения и недовольства узнал о неслыханных кровавых злодеяниях, совершенных монархо-фашистским правительством Софулиса — Цалдариса против лучших представителей героического греческого народа — борцов за свободную и демократическую Грецию. Вместе со всем прогрессивным человечеством мы протестуем против фашистского террора, требуем и призываем спасти жизнь невинных жертвам греческого фашизма, освободить греческих патриотов из тюрем, концентрационных лагерей, мы требуем обузданять греческих фашистов».

Хороший уход за конем — залог успешной работы

Работа возчика во многом зависит от состояния лошади. Как правило высокую производительность на вывозке имеет тот возчик, который хорошо заботится за закрепленной лошадью. Некоторые возчики Ендовгубского лесопункта в прошедшем сезоне лесозаготовок показали при высокой выработке образцовое отношение к коню.

Лошадь возчика М. Подовского за весь осенне-зимний сезон лесозаготовок не имела ни одного простоя, не потеряла упитанности и сейчас продолжает выполнять различные работы.

На мастерском участке Воренжа возчики И. Маланиушкин и А. Селюгин получили лошадей в начале осенне-зимнего сезона лесозаготовок в плохом состоянии. Благодаря хорошему

отношению эти возчики не только сохранили первоначальное состояние закрепленных за ними коней, но и восстановили полную их работоспособность. Полностью восстановила трудоспособность закрепленной лошади возчик из колхоза «Возрождение» У. Филатова. Сейчас эти лошади с успехом используются на весенне-полевых работах.

Примеры подобного отношения к коню есть и у других возчиков.

Плохо то, что опыт примерного ухода за конем не передается другим возчикам и руководителям лесопунктов оставляют без внимания этот важный вопрос, не поощряют возчиков, показывающих пример образцового отношения к коню.

М. ТИТОВ
зав. Лапинским зооветучастком.

За достойную встречу 25-летия Республики

Будем работать еще лучше

Весть о том, что коллектив рыбокомбината в связи с досрочным окончанием плана рыбодобычи второго квартала пришла поздравительная телеграмма, быстро облетела все цеха.

После обеденного перерыва на общезаводской митинг собрались приехавшие с моря рыбаки, рыбобрабочи, консервщики, бонлари.

Слово для зачтения телеграммы берет секретарь партбюро К. Анастасьев. Последние слова телеграммы, где руководители партии и правительства и Министр рыбной промышленности республики желают новых успехов коллективу рыбокомбината, покрывают ся бурными аплодисментами.

Здесь же, не расходясь, на митинге гословцы решили в честь 25-летия нашей республики взять новые обязательства. Выловом сверх квартального плана к дню юбилея республики 4.500 пудов рыбы — в один голос заявили рыбаки.

Дадим на 30 процентов больше плана маринованных видов продукции, на 15 процентов больше конченых видов рыбы и на 15 процентов больше сельди спеченосола — поддержали рыбаков рыбобрабочи.

Годовой план к 25 июля

Наша бригада более чем в полтора раза перевыполнила квартальный план рыбодобычи. Бригада в дни массового лова поработала с напряжением всех своих сил и досрочно выполнила свои обязательства в честь 25-летия республики. Но наши возможности на лову еще не все исчерпаны. Рыба продолжает ити и наша задача взять наибольшее количество ее. Поэтому, отвечая на приветственную телеграмму, от лица своей бригады я заявляю, что годовой план рыбодобычи мы выполним к дню 25-летия республики.

А. ДАНИЛЬЕВ,
рыбак бригады П. Поташева

Используем все возможности

Каждый центнер рыбы, который вылавливаем мы, рыбаки, имеет важное значение, ибо рыба идет для нашего народа. И чем мы больше выловим рыбы, тем будет легче жить нашему народу. Поэтому я как бригадир, также заверяю коллектив рыбокомбината, что наша бригада выполнит годовой план рыбодобычи в этом квартале.

П. ВОРОНОВ,
бригадир бригады гослова.

Обмен облигаций государственных займов

С 25 мая по 1 августа в нашем районе будет проходить обмен облигаций государственных займов, кроме Второго государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР. Облигации этого займа остаются в обращении и выплата выигрышей по ним будет производиться на прежних основаниях.

Обмен облигаций будет проходить в райберкассе через учреждения и предприятия. Лица, не имеющие возможности обменять облигации через учреждение или предприятие,

как например домохозяйки, могут произвести обмен прямо через сберкассы.

В это время также производится обмен свидетельств по специальным вкладам из того же расчета, что и для облигаций.

До 1 августа сберкассы района производят оплату выигрышей по облигациям займов, подлежащих обмену. Выигравшие облигации обмену не подлежат. Выплата также будет производиться по 1 и 2 талонам свидетельств специальных вкладов.

А. ТЕРЕНТЬЕВ,
зав. райберкассы.

На поиски сельди

В целях изучения путей отхода и мест обитания посленеростовой сельди у берегов Беломорья, Научно-Исследовательская рыболово-хозяйственная станция ПИНРО летом 1948 года приступает к организации поисков сельди в Онежском заливе. Для проведения поисков в Онежском заливе было налажено научно-исследовательское судно Беломорской станции «Тропик», вооруженное дрифтерами и ставными сетками, которое намечает начать поиски сельди в начале июня.

Промысловое особенности беломорской сельди

В Белом море на западном побережье в разгаре весенний лов рыбы. За две декады мая Беломорским рыбокомбинатом приятно рыбы в два раза больше, чем за всю весеннюю путину 1947 года.

Основным объектом промысла является беломорская сельдь, обладающая высокими вкусовыми качествами и являющаяся весьма ценным продуктом питания.

Помимо сельди ловится корюшка, камбала, навага, керчак. Однако все они в совокупности составляют небольшой прилов.

Как известно, состав сельди Белого моря неоднороден. В нем встречаются мелкие и крупные малопозвонковые и многопозвонковые сельди. Последние являются постоянными обитателями Белого моря и заходят в него из Баренцева моря лишь временно. Крупные малопозвонковые сельди немногочисленны и ловятся преимущественно в Кандалакшском заливе и центральной части Белого моря. Мелкие малопозвонковые сельди наиболее многочисленны и они составляют основу сельдяного промысла в Белом море. В Онежском заливе, на западном побережье которого расположены рыболовецкие колхозы Беломорского района, обитает свое отдельное биологическое стадо этих сельдей, которые рождаются, живут и размножаются в Онежском заливе. Весенний промысел сельди на западном побережье Онежского залива в 1948 году начался в мае и в первые же дни стал массовым.

В настоящее время промысел облавливает преднеростовые концентрации сельди. Однако в связи с теплой погодой в скором времени следует ожидать началонеростовых подходов. Анализ показывает, что в 1948 году нерест сельди будет растянутым и подходы сельди продлятся продолжительное время.

Преобладание в уловах двухгодовиков свидетельствует о мощности поколения 1946 года. В прошлом 1947 году наблюдалось снижение улова сельди в Онежском заливе, что явилось следствием колебания серьевых запасов за счет маломощного поколения сельди 1945 года.

Вступление в промысел мощного поколения 1946 г. резко улучшает сырьевую базу и создает благоприятные перспективы для дальнейшего развития промысла сельди в Онежском заливе.

В. ТАМОВЦЕВ,
кандидат биологических наук,
старший научный сотрудник Беломорской рыболово-хозяйственной станции ПИНРО.

Ответственный редактор Н. КОМИССАРОВ.